



是中国搭建了国际首个通信与智能融合的6G外场 试验网,极大提高了通信系统性能;另一件是德国要 在2029年之前将华为、中兴等中国通信企业的技术 和零部件从该国的5G无线网络中移除,德媒宣称此 举是考虑到"间谍活动"的危险,是"去风险"的一个

据媒体此前披露过的一份德国电信的内部文件 称,该国更换中国通信企业的设备和零部件将需要 花费5年的时间,总金额高达30亿欧元(约合237亿 元人民币)。

这两件事形成了鲜明对照:已经全球领先的中 国再接再厉向前推动6G技术研发,一些国家还在纠 结5G技术到底该用哪家公司的产品。

西方9国组建"6G联盟"

德国此前愿意用中国的5G产品,道理很简单, 因为中国的通信设备品质和服务更好、稳定性更高、 价格也更公道,是市场竞争的自然结果。因此,尽管

了符合自身利益的选择。而最新的决定与其说是仔 细审查后的结果,不如说是多方压力和国内政治博 弈的产物。安全机构不断捕风捉影渲染所谓"中国 间谍"问题,一些党派热衷于推行对华"去风险"政 策,本应谨慎对待的5G问题被推向"禁用"这个所谓 的"政治正确"之选。

在通信技术领域,不管是前沿技术开发,还是商 用普及推广,中国无疑领跑全球。这给美国带来了 很强的危机感,它盯上6G国际标准尚待确定这块空 白,寄希望于组建"小圈子"闭门造车,制定一套自己 的"国际标准"来挫伤中国已经取得的成果。今年2 月,美国拉着加拿大、捷克、芬兰等9个国家组建"6G 联盟",但是没有中国参与的世界6G发展进程注定

揭穿西方"去风险"谬论

作为5G技术的延伸和升级,6G要依托于5G的 技术积累和宏大的产业规模才有动力探索创新路

径,在这个层面,全球离不开中国。

至于所谓中国5G存在"网络安全风险",世界上 绝大多数明事理的人早已看明白,这只是美国打压 中国公司的大棒,迄今没有任何一个国家证明中方 企业设备存在安全隐患。

相反,那些跟随华盛顿的国家在应用5G问题上 吃了不少哑巴亏。英国是最积极响应华盛顿号召、在 本国5G建设中排除华为的国家之一,但英国运营商 在5G方面不如欧盟运营商,伦敦在大都市排名中垫 底而柏林排第一。英国对华为5G设备的禁令是其表 现不佳的主要原因。

德国的5G进程和整体数字化进程在欧洲范围 内表现不错,背后也离不开华为、中兴等中国企业的 积极贡献,华为设备占据了德国5G网络建设中无线 接入网络设备50%以上的份额。现在德国跟着英国 已经被实践证明错误的政策跑,排除中国设备、组 件,实则是在看似正确的"去风险"迷惑下削弱自身

(据科技日报、环球网)

匈牙利主持的会议 欧盟高官称将抵制

匈方批评:为了私人政治目的

美联社15日报道说,匈牙利本月初接任欧 盟轮值主席国以来,匈总理欧尔班与外国领导 人举行一系列有关乌克兰问题的会谈使其欧洲 伙伴感到"愤怒",一些欧盟高官将抵制匈牙利 主办欧盟理事会会议。

报道称,匈方质疑欧盟委员会做出该决定 是基于政治考虑,批评其"为私人政治目的", "出于意识形态和政治目的无视欧委会作用"。

据此前媒体报道,自匈牙利7月1日接任 欧盟轮值主席国以来,匈总理欧尔班先后访 问乌克兰、俄罗斯、中国和美国,进行了旨在 促成俄乌冲突结束的"和平使命"行程。美联 社最新报道称,欧尔班此举引起一些欧盟领 导人"愤怒",他们称事先并未获悉欧尔班出 访计划。

报道说,欧委会这一决定适用于匈牙利主 办的欧盟理事会非正式会议,届时将派高级公 务员代替欧盟委员会主席(现任冯德莱恩)等高 官参会。

欧委会这一决定引起匈牙利方面质疑。美 联社称,匈牙利欧盟事务部长博考15日在社交 媒体X上发帖批评称,欧委会"不能挑选它想要 合作的机构和成员国"。博考质疑称,"现在(欧 盟)委员会所有决定都是基于政治考虑吗"?

(据央视新闻)

笔墨传经典 方寸见师心

陕西师大坚持18年毛笔手写录取通知书



入伏第一天,陕西师范大学再次以独特的方 式迎接新生——由离退休老教授们用毛笔书写录 取通知书

今年参与录取通知书书写的10余位退休老 教授平均年龄75岁,其中年龄最大的已有91岁高 龄。他们将和学校书法家、师大校友和在职教师 共30余人一起,在十五天的时间内,共同为5200

陕西师范大学校长游旭群表示,毛笔手写录取 通知书,陕西师大坚持了18年。18年的坚守,是文 化的传承,是精神的传递,更是对教育事业的热爱 与奉献。每一封录取通知书,都蕴含着对即将踏入 陕西师大校门的学子们的深情祝福与殷切期盼。 一撇一捺中,蕴含师者仁心。 (文图据新华网)

万斯担任特朗普竞选搭档

曾说过特朗普坏话,如今"认错了"

美国前总统特朗普15日在共和党全国代表大会 上获得足够多的党代表票,被正式提名为2024年美 国总统选举共和党总统候选人。特朗普当天还宣 布,已选择俄亥俄州联邦参议员詹姆斯·万斯作为他 系变得亲密起来。 的竞选搭档。

综合英国、美国等多家媒体报道,万斯15日接受 福克斯新闻主播肖恩·汉尼蒂采访,分享了关于特朗 做得很好。实际上,我认为当你看待别人时,当你对 普当天早些时候打电话邀请他当美国共和党副总统 候选人的细节。

据美国《新闻周刊》网站报道,万斯15日在采访中 称,特朗普当天给他打电话正式邀请他当共和党副总 "10年前我说过一些关于特朗普的坏话,但我认为能 统候选人,这"听起来很疯狂",当时他儿子在一旁发 出声音。"我感到很尴尬。然后他让我7岁的儿子接电 话。"万斯称,特朗普日前遭枪击,但抽出时间跟他7岁 的儿子聊天,"这是我永远不会忘记的时刻"。

《新闻周刊》网站提到,万斯2016年曾用重话攻 击特朗普,甚至将他比作"希特勒"。上个月,万斯在

《纽约时报》采访时称,他"第一次见特朗普是在2021 年",不久后他就改变了对特朗普的看法,在他决定 开启政治生涯和角逐参议院席位时,两人之间的关

报道称,万斯15日在采访中将自己过去对特朗 普的看法归咎于"媒体的谎言和歪曲说法"。"特朗普 他们的看法错误时,你应该承认错误,承认你错了, 这是一件很好的事情。"万斯称。

另据英国天空新闻网报道,万斯还在采访中称, 再次承认自己错了其实很重要"。

据新华社介绍,万斯出生于1984年,2022年当选 俄亥俄州联邦参议员,并于2023年1月宣誓就职。 他曾是特朗普的激烈批评者,但此后成为了特朗普

(据新华网、环球时报)

巴基斯坦一军营遇袭 8名军人死亡

巴基斯坦军方16日说,该国西北部开伯 尔一普什图省一军营15日遭恐怖袭击,8名军 人死亡,发动袭击的10名恐怖分子全部被打死。

巴基斯坦三军新闻局发表声明说,10名恐 怖分子15日凌晨企图冲入开伯尔-普什图省本 努地区一处军营,他们驾驶一辆装满炸药的汽 车撞向军营围墙引发爆炸,部分围墙倒塌、毗邻 设施受损,并导致8名军人死亡。巴安全部队在 交火中打死全部恐怖分子。

声明说,实施这起恐怖袭击的是名为"哈菲 兹·古尔·巴哈杜尔集团"的组织,该组织在阿富 汗活动。

巴基斯坦总理夏巴兹16日发表声明谴责此 次袭击,并称赞巴安全部队及时采取行动挫败

开伯尔-普什图省与阿富汗接壤,巴基斯 坦塔利班等恐怖组织常年在此活动。该省也是 巴军方重点开展反恐行动的区域。(据新华网)



2024年7月17日 星期三 责任编辑/王 鸿 美术编辑/曹永亮 校对/邓建平

度过难熬三伏天 中医专家划重点

7月15日进入"三伏"。今年"三伏"将持续至8 月23日,合计40天。从2015年至2024年,已连续10 年"三伏"都是40天。

三伏天是一年中气温最高的日子,也是最难熬 的暑热关。记者请教全国名中医、浙江省中医院专 老年人。 家,给出此时养生的几个要点。

伏天人体易出汗导致脱水,适量补水是预防中 暑的关键。然而,快速、大量饮水可能对心脏造成负 担,尤其是冠心病患者。因此,建议采取小口慢饮方 式,每次摄入100-150毫升,以温水为宜,避免过冷, 这样有助干身体更好吸收。

同时,也可以选择喝点养生茶饮。全国名中医、 浙江省中医院主任中医师陈意教授介绍,每种茶都 有一定效用,选择时,要分清体质,如热性体质的人, 宜选用性寒的茶饮,而虚寒体质则适用性温的茶饮, 性平的则大多可选用。

陈意指出,养生茶虽好,如果把握不准自己的体 质,还是建议请中医师辨体辨证,然后有针对性地饮

○知多点 "三伏"如何计算?

我国古代采用"干支纪事"计年、计月、计日、计 时。十个天干分别是:"甲、乙、丙、丁、戊、己、庚、辛、 壬、癸";十二地支分别是:"子、丑、寅、卯、辰、已、午、 未、申、酉、戊、亥"。由于天干是10个,所以每隔10 天就会出现一个庚日。

传统的推算方法规定:夏至后的第三个庚日 起为"初伏",从夏至后的第四个庚日起为"中

夏日炎炎,有一种"0元养生"火了,社交媒体 上不少人分享晒背经历。省中医院针灸科副主 任中医师洪寿海表示,夏天阳光充足,晒好太阳, 确实可防病治病,尤其适合阳虚、阳气不足的中

洪寿海介绍,炎热夏天,将后背暴露在阳光 下,能促进身体内气血循环,对于疏通经络效果 较好。同时,在充足日照下,人体肾上腺素、甲状 腺素及性腺素分泌水平都会有所提升,有助改善 情绪低落、精神抑郁等问题。晒背还可调节人体 生物节奏,有助夜间睡眠,

但医生提醒,晒背应适度,每天半小时为宜,选 择紫外线较弱的9-10时或16-17时。穿着以透气 为主,避免黑色衣物,以防过热。晒至微汗即可,避 免过度出汗损伤阳气。若出现头晕等不适症状,应 立即停止。晒后适量饮用温开水,避免冷饮,以防寒 气侵袭。晒后不宜立即进入空调房间,以免血管急

(据《浙江老年报》)

伏",立秋后的第一个庚日起为"末伏",总称为 "三伏"。由于夏至与第一个庚日之间的天数几乎 每年都不一样,所以与"三庚"的天数也不是固定 的。当夏至与立秋之间出现4个庚日时中伏为10 天,出现5个庚日则为20天,所以"中伏"到"末伏" 有时为10天,有时为20天。 (据新华社)

哪些疾病适合"冬病夏治"

中医专家介绍,"三伏"是"冬病夏治"的好时机, 部分人群在此期间进行敷贴"三伏贴"、艾灸等治疗, 能够有效防治虚、寒类疾病。

中国中医科学院西苑医院苏州医院执行院长高 铸烨说,"冬病夏治"是利用夏季气温高,在人体阳气 较旺盛时,治疗因阳气不足、寒气太盛而易在冬季 (气候寒冷时)发生或加重的疾病,通常"三伏天"里 人体阳气最为旺盛,治疗效果更好。

适合"冬病夏治"的疾病有以下几类:呼吸系 统疾病,如慢性支气管哮喘、慢性支气管炎、慢性 咳嗽、反复感冒、慢性过敏性鼻炎等;消化系统疾 病,如慢性胃肠炎、慢性胃炎、胃痛等;风湿骨病, 如关节炎、骨质增生、颈椎病、肩周炎、腰椎间盘 突出等;小儿体虚易感冒、反复咳喘、厌食、遗尿 等;部分虚寒妇科病,如痛经、受凉后反复发作的

盆腔炎等。此外,部分心绞痛阳虚寒凝患者也可 "冬病夏治"

"冬病夏治"通常采用哪些方法?人们最熟悉的 当数"三伏贴"。高铸烨说,根据中医理论,夏季人体 阳气在表,宜以养阳为主,此时毛孔开泄,运用敷贴, 可使腠理宣通,驱使体内风、寒、湿邪外出。

"不止'三伏贴',内服中药、艾灸、拔罐、刮痧等 也是'冬病夏治'的常用方法,它们均以鼓舞正气来 使药物疗效得到最大程度发挥。"高铸烨说。

"冬病夏治"虽然对虚、寒类疾病有良好的防治 效果,但并非所有人都适合。专家提醒,以下几种患 者不宜"冬病夏治":患非虚、寒引起疾病者,尤其是 患湿热引起疾病者,有严重皮肤病和皮肤过敏者以 及有出血倾向者,有糖尿病且血糖控制不理想者。

(据《老年生活报》)

两个时段易发胖 与饮食叠加有关

网上有说法称,发胖是有时间的,熬过一天中容 易发胖的时段,瘦下来就容易多了。这个说法靠谱 吗? 今天,就为大家具体解析。

◎"发胖时刻"与饮食叠加有关

所谓"发胖时刻"指的是10-11时,以及16-17 时这两个时间段。

专家表示,"发胖时刻"并不是因为某个固定时 间点吃东西一定会发胖,或不吃东西都会发胖,而 是这个时间点更易产生饥饿感。如果此时再进食 陈代谢最旺盛。早饭必须有一定量蛋白质,这样消 较多,过1个多小时又该吃饭了,饮食叠加就会导 致热量超标,体重增加。

◎两个方法控制饥饿感

难忍饥饿感是导致减肥失败主要原因之一。 专家推荐两个控制饥饿感的方法:每餐要保证 一定量粗纤维,胃容易得到饱感;尽可能把锻炼时间 放在晚饭前进行,运动后喝点水,食欲就不会太强, "晚吃少"就比较容易做到了。

此外,在饮食方面还应注意以下几点。

每顿饭吃到七分饱即可,吃饭按照"先吃菜,再 吃蛋白质,最后吃主食"的顺序。

吃饭时细嚼慢咽,一口主食至少嚼5下,不要汤 泡饭,待有饱腹感后就放下筷子。

◎每天做好四件事

专家表示,想要保持健康体重,每天做好以下4 件事很关键。

每天吃早饭。建议9时之前吃完早餐,此时新 化起来慢,一天中不断有能量供应。

每天称体重。若因大吃或懒于运动导致体重增 加,可立即通过饮食、运动控制。

过午少食。一天大部分能量和营养摄入放在早 餐和午餐,晚餐应少吃、早吃,并保持清淡。

坚持运动。光靠控制饮食,饥饿感强烈,也不易 坚持,因此结合运动非常重要。

需要提醒的是,减重速度并非越快越好。世卫 组织建议,非专业人员指导的自行减重,平均每周下 降不超过0.5-1千克。 (据CCTV生活圈)

频上热搜的"食人菌" 何以"食"人?

感染48小时可致命、致死率高达 30%、日本今年已确认感染1144例……俗 称"食人菌"感染症的链球菌中毒休克综 合征频繁登上新闻热搜。我国作为日本 邻国,"食人菌"对我们是否有健康威胁 呢? 今天,检验科医务人员就来为您揭开 "食人菌"的"真面目"。

◎"食人菌"不是啥新病原

"食人菌"并非新病原,而是一种链球 菌,链球菌属根据其溶血性分为甲型溶血 性链球菌、乙型溶血性链球菌和丙型溶血 性链球菌(不溶血)。引起肺炎的肺炎链 球菌属于α溶血性链球菌,而"食人菌"属 于乙型溶血性链球菌。链球菌又可分为 A-H、K-T等18个血清型,"食人菌"属于 A族链球菌,又叫化脓性链球菌。

"食人菌"可以侵入人体软组织和肌 肉,造成肌肉组织的坏死,也就是所谓的 食肉病。本次在日本流行的GAS菌株更 容易导致中毒性休克综合征(STSS).引 起非常严重的全身感染症状甚至死亡,所 以才会有"感染48小时可致命""致死率 高达30%"等各种新闻标题。这一菌株既 往曾在比利时、丹麦、德国、葡萄牙等多国 有报道,但目前中国内地仍无相关报道。

◎三类高危人群注意提防

"食人菌"一般经鼻腔、咽喉黏膜的飞 沫传播,以及经破损皮肤等的接触传播 无症状患者也可以作为感染源。儿童、老 年人和免疫功能低下者是感染的高危人 群。原本就有溃疡性皮肤疾病的人、近期 接受过手术的人、有糖尿病等基础疾病的 人,需要格外注意。

"食人菌"常定植于人体咽部,可以引 起非侵袭性感染,如咽部感染(包括咽/扁 桃体炎)、中耳炎、皮肤感染(脓疱疮)、蜂 窝织炎、单纯肺炎;也可以引起侵袭性感 染,如菌血症、STSS、坏死性筋膜炎、脑膜 炎、腹膜炎、化脓性关节炎、骨髓炎、心内 膜炎、心包炎等。

感染后还可导致免疫学疾病,如急性 风湿热、肾小球肾炎、儿童链球菌感染,以 及自身免疫性神经精神障碍等。

◎好在常规抗生素就能治

"食人菌"可以引起多种感染,但值得 庆幸的是,目前像"食人菌"这种A族链球 菌对多种常规抗生素,如青霉素、阿莫西 林、头孢类等仍非常敏感。在我国,经验 性使用抗生素治疗在某种程度上或可抑 制"食人菌"的感染传播。

值得注意的是,患者一旦确诊,需要 在专科医师的指导下足量、全程完成抗感 染疗程,降低复发及耐药风险。

如何预防"食人菌"感染?目前国内 尚无病例,公众无需恐慌。良好的手卫 生、咳嗽礼仪和保持社交距离可以减少各 类 A 族链球菌的传播, 易感人群如儿童或 基础疾病较多的老年人要适当防护,如出 现高烧、受感染的皮肤疮口剧烈疼痛或呼 吸困难等症状,应当立即去医院就诊。

(据《北京青年报》)